



学院概况

招生教学

科研管理

人才发展

学生工作

交流合作

图书馆

校友会

培训教育

党委工作

院内刊物

- 《中外法学》 《北大法律评论》
- 《北大国际法与比较法评论》
- 《财税法论丛》 《法律书评》
- 《房地产法前沿》 《公众参与观察》
- 《互联网法律通讯》
- 《金融法苑》 《经济法研究》
- 《科技创新与知识产权》
- 《网络法律评论》 《刑法学判解》
- 《刑法学评论》
- 《月旦财经法杂志》

[更多...](#)

友情链接

- › 北京大学
- › 北京大学图书馆
- › 北大招生网
- › 香港大学法学院
- › 中国教育科研网
- › 北大法律信息网
- › 北大法宝
- › 英华法律大讲堂

院内网站

## 第二期“法律与公共政策”学术沙龙成功举办

2011年11月29日下午2:00,由北京大学法治研究中心、北京大学法律与公共政策研究会举办的第二期学术沙龙“整合风暴：能源产业政策与地方实践——以电力与煤炭企业的并购整合为视角”在北京大学法学院凯原楼三楼会议室举行。本次沙龙邀请到大成律师事务所高级合伙人徐广兵律师担任主讲嘉宾，并邀请了北京大学法治研究中心主任强世功教授、北京大学法治研究中心副主任章永乐老师作为评议嘉宾。徐律师曾办理过数百起企业并购、投融资、金融证券、私募基金等法律事务，对国家能源产业的地方实践有着丰富的经验和卓有见识的看法。

沙龙开始前，主持人简单介绍了沙龙举办方——北京大学法律与公共政策研究会的基本情况。北京大学法律与公共政策研究会是以北京大学法治研究中心为依托，以法律硕士为主体，主要研究我国法律与公共政策领域理论现状、锻炼相关实务操作能力的专业学生社团，简称“法政研究会”。

随后，强世功教授代表北京大学法治研究中心向徐广兵律师颁发了北京大学法学院法律硕士研究生校外兼职导师聘书。徐律师对此表示感谢，并表示很高兴能以此为契机，增进与学院老师和同学的互动交流。沙龙正式开始，徐律师结合多年的业务经验，系统分析了目前国内煤炭行业加速整合的背景、起因、现状以及其中出现的各种法律问题，并谈及发电企业积极参与煤矿整合过程的动机和困难，进而揭示出我国目前所面临的巨大的煤电矛盾。徐律师的演讲紧贴实务、深入浅出，极具思考价值，使同学们深受启发。

主讲人演讲结束后，章永乐老师进行点评。章老师认为徐律师精彩的演讲十分契合法律与公共政策研究会的研究宗旨，不仅切实反映出国家能源产业政策与地方实践之间的张力，也为我们深入思考理论问题提供了极好的实务视角。章老师还向徐律师提出了若干问题，徐律师均结合自身执业经验和行业背景作出了细致的回答。

随后进入互动环节，同学们围绕演讲主题各自发表了不同见解，并踊跃提问，得到了徐律师的高度赞许，他希望以后能有更多的机会同研究会同学一起交流。最后，章永乐老师代表北京大学法治研究中心向徐律师赠送了纪念品，本次沙龙也在同学们热烈的掌声中取得了圆满成功。

通过本次沙龙，同学们不仅对我国煤炭与电力行业的并购整合问题有了较为全面的了解，也认识到国家能源政策在执行过程中所产生的各种影响及其原因。从徐律师那里，同学们还体会到了律师职业的特色和魅力。相信这些认识都能够促使同学们更好地理解法律与公共政策的深刻关系，为今后的学术研究增添更多的问题意识和思想火花。



(文/谢为)

